
čj. e57/25 – Text stížnosti  
Stížnost na moderátorku Janu Peroutkovou 

Vážení členové Rady České televize, 

obracím se na Vás s stížností na redaktorku Janu Peroutkovou. Není možné být moderátorkou 
ve zpravodajství Česká televize a zároveň politickou aktivistkou, která se účastní demonstrace 
s jasnými politickými cíli, konkrétně demonstrace na Staroměstském náměstí dne 23. 2. 2025 
(viz foto). Taková osoba nemá na obrazovce veřejnoprávní televize co pohledávat, protože si 
nikdy nemůžeme být jisti, že k moderování přistupuje nepředpojatě. 

V úctě 

Mgr. Petr Štěpánek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



čj. e57/25 – Odpověď Rady ČT 

Vážený pane magistře, 
 
Rada České televize od Vás obdržela sVžnost na moderátorku Janu Peroutkovou kvůli její 
akWvní účasW v roli moderátorky na událosW Společně za Ukrajinu dne 23. 2. 2025, jejímž 
účelem bylo připomenuV třeVho výročí počátku ruské invaze na Ukrajinu. Ve sVžnosW 
namítáte, že Jana Peroutková nemůže zároveň zastávat roli poliWcké akWvistky a zároveň 
působit ve zpravodajství České televize, přičemž si podle Vás nemůžeme být jisW, že 
k moderování v ČT přistupuje nepředpojatě. 

 Rada České televize požádala v souvislosW s projednáním Vaší sVžnosW o vyjádření 
generálního ředitele ČT. Ke svému vyjádření generální ředitel připojil i stanovisko redakce 
k celé situaci. 

 Z veřejně dostupných i redakcí poskytnutých informací vyplývá, že Česká televize byla 
mediálním partnerem událosW, kterou Jana Peroutková 23. 2. 2025 moderovala, což je zároveň 
důvod proč Rada ČT nepovažuje účast zmíněné moderátorky za porušení Kodexu ČT v oblasW 
střetu zájmů. Rovněž je nutné objasnit, že šlo o událost pořádanou řadou společenských 
organizací, nikoliv poliWckými stranami. Mezi řečníky se neobjevili reprezentanW poliWckých 
subjektů. Za zástupce poliWcké sféry by se snad dal označit prezident Petr Pavel, který však 
z podstaty své funkce do skupiny reprezentantů polWckých stran rovněž nepatří. Rada ČT proto 
akWvní účast Jany Peroutkové na událosW Společně za Ukrajinu nepovažuje celkově za 
problemaWckou. Ve shodě se stanoviskem generálního ředitele ovšem Rada ČT konstatuje, že 
nepovažuje za vhodné, aby moderátoři zpravodajských relací vystupovali v reportážích relací, 
které zároveň moderují. Rada proto v zájmu zachování co nejvyšší míry důvěryhodnosW 
doporučuje tvůrcům zpravodajství se takovým situacím co nejméně vystavovat. 

 Závěrem dovolte vyslovit poděkování za Váš podnět i za důvěru, s jakou se obracíte na 
Radu ČT.  

 
 
 
S pozdravem 

 
  Mgr. Karel Novák 

     předseda Rady České televize 
 

 

 

 

 



čj. e57/25 – Stanovisko generálního ředitele ČT 

Vážení členové Rady, 

dne 27. února 2025 mi byla Radou ČT předložena k vyjádření sVžnost pana Petra Štěpánka. 
Stěžovatel kriWzuje fakt, že se moderátorka ČT Jana Peroutková účastnila „demonstrace s 
jasnými poliWckými cíli“, která proběhla dne 23.2.2025 v Praze na Staroměstském náměsV. 

V této věci jsem si vyžádal stanovisko redakce, které přikládám přílohou. V tomto 
případě se jednalo o shromáždění na podporu obyvatel napadeného státu (k třeVmu výročí od 
zahájení ruské invaze na Ukrajině) bez účasW představitelů poliWckých stran, které Jana 
Peroutková společně s Danielou Brzobohatou moderovala. Nešlo o žádný poliWcký míWnk či 
pro/proW vládní demonstraci, kdy by moderátora veřejnoprávního média účast na takovém 
typu akce zcela jistě diskreditovala. Na akci se navíc vztahovala smlouva o mediálním 
partnerství uzavřená mezi Českou televizí a organizátory akce, tudíž Jana Peroutková 
postupovala v souladu se Standardy a pravidly ČT. 

Přestože moderátorka Jana Peroutková svou účasV na zmiňované akci neporušila 
interní pravidla ČT, považuji situaci, kdy se moderátor pořadu současně objeví i v zařazené 
reportáži, za nevhodnou a toto jsem sdělil řediteli divize Zpravodajství a publicisWka. 

 

S pozdravem 
 

   Mgr. Jan Souček 
     generální ředitel České televize 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



čj. e57/25 – Vyjádření redakce 

Kodex ČT stanoví, že televize veřejné služby „si musí zakládat na otevřenosW, nestrannosW a 
nezávislosW. Musí však také dostát povinnosW stát vždy na straně lidské důstojnosW, základních 
lidských práv a svobod“. V Preambuli Kodex dále stanoví, že „nejvyšším a nepominutelným 
kritériem, k němuž zavazuje humanisWcká tradice v tomto nejširším slova smyslu, je respekt k 
lidské důstojnosW založený na úctě k veškerým projevům existence“. 

Na tomto shromáždění demonstrovali účastníci solidaritu s obyvateli napadeného 
státu, kteří v důsledku válečných akcí Ruské federace žijí v podmínkách odporujícím výše 
zmíněným hodnotám Kodexu ČT. S výjimkou projevu prezidenta Petra Pavla, který na 
shromáždění promluvil jako hlava státu, nikoli účastník poliWckého boje, se akce neúčastnil 
žádný akWvní poliWk. Akci pořádaly společenské organizace, nikoli poliWcká uskupení. Kvůli 
tomu a zejména v kontextu výše zmíněných ustanovení nelze podle názoru redakce nahlížet na 
shromáždění na podporu země čelící válečné agresi sousedního státu jako na poliWcké 
shromáždění. Může se stát, že akWvní poliWk, který je stěžovatelem, vnímá tuto akci s 
poliWckým zabarvením, jde ale pouze o jeho dojem. 

Jana Peroutková se navíc svou účasV zachovala rovněž podle nově přijatých Standardů 
a pravidel – šlo o akci, jíž byla ČT mediálním partnerem. 

Česká televize poskytuje veřejnosW ze zákona službu za účelem naplňování 
demokraWckých, sociálních a kulturních potřeb společnosW. Proto dlouhodobě podporuje 
občanské akWvity, které tento úkol rozvíjejí. 


